

**РЕЗУЛЬТАТЫ ИНТРОДУКЦИИ РАСТЕНИЙ  
 ИЗ ИРАНО-ТУРАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
 В БОТАНИЧЕСКИЙ САД БГТУ**

В Ирано-Турецкой области выделяют две подобласти – Западно-Азиатскую и Центральноазиатскую, границу между которыми, однако, не всегда легко указать. Растительный покров Турецкой области состоит преимущественно из чисто пустынных или степных формаций.

В предгорьях и низкогорьях значительные пространства занимают пустынные типы растительности, особенно эфемеровая растительность. Для горных склонов характерны вторичные сообщества, возникшие в результате уничтожения лесной растительности. Значительные пространства в горах занимают своеобразные формации степного типа с участием крупных зонтичных, эфемеров и геофитов и редколесья или реже леса, образованные можжевельниками. Лиственничные леса встречаются лишь в виде отдельных массивов.

Отдельные представители древесно-кустарниковых растений этой области были интродуцированы в дендрарий находящийся в лесном массиве Негорельского учебно-опытного лесхоза.

Сектор «Средняя Азия» самый маленький по площади (0,49 га) в дендрарии.

Первые посадки растений в сектор произведен в 1954 году саженцами Лоха узколистного в количестве 31 шт., который был получен из Белгоспитомника. К 1960 году сохранилось только 15 растений с обильной корневой порослью. В связи с посадкой других растений и образованием закрытого ландшафта все растения лоха узколистного выпали к 1981 году. Весной 1957 года и 1963 года и осенью 1962 года доцентом И.В. Гуняженко были привезены, для пополнения коллекции, саженцы из ботанического сада Киевской сельскохозяйственной академии и дендрологического парка «Тростянец». Высаженные в этот период растения практически все выпали. В последующем в 70-е, 80-е годы интродукция растений из различных регионов бывшего СССР в этот сектор осуществлялась семенами. За время существования дендрария в сектор «Средняя Азия» вводилось 66 видов растений флоры Ирано-Турецкой области, из которых сохранилось только 26, выпало 40 видов. Причины выпадения растений различны.